

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastión, 39

Mahón, Sábado, 18 de Julio de 1908

Año XXXVII. Núm. 10.560

Precio de suscripción en toda España: 1'50 ptas. al mes

No se devuelven los originales, aunque no se publique

DE COLABORACIÓN

IMPRESIONES

El jueves por la mañana, vagando iba yo sin rumbo fijo por esas calles llenas de sol, cuando de pronto el ruido de unas campanas y el desusado desfile de gente, llamómeme la atención hacia cierto templo, é impulsado por la curiosidad á los pocos instantes me encontré bajo sus sombrías bóvedas. Al pronto la obscuridad nada me permitía ver, únicamente allá en el fondo de la nave, distinguía una infinidad de constelaciones tenuamente veladas por el incienso. El fresco ambiente de aquel lugar, convidaba á permanecer en él algunos instantes y atraído por aquellas luces del fondo fuí avanzando y recibiendo empujones hasta que ya cerca del presbiterio, hirieron mi retina las imágenes de unas banderas nacionales, otras del código internacional, más allá salvavidas, acullá anclas y remos y descollando entre estos atributos, unos cuantos muchachos vestidos con el simpático uniforme del marinero de guerra que con sus agudos cuchillos desenvainados parecían custodiar algo.

Entonces caí en la cuenta del objeto de aquella festividad religiosa. Glorificábase á la virgen del Carmelo. Los fieles la adoraban, las marinas de guerra y mercante rendían culto á su patrona.

Quédese para plumas profesionales el cantar las glorias de aquella virgen de la montaña asiática. Guardo sobre dicho extremo un respetuosísimo silencio, pero mi corazón de español, mi imaginación soñadora, ese algo de poeta que todos los meridionales llevamos dentro y un mucho de aventurero que dentro de mi ser siento rebullir, me han hecho experimentar una infinidad de impresiones que no quiero dejar ocultas, que siento un deseo irresistible de exteriorizar.

En aquellos breves momentos que permanecí esfumado en la penumbra del templo, soñé y soñé tanto que á lo último ya no sabía si eran sueños ó realidades ó ambas cosas á la vez y además cometí una *curtilada* como dirían algunos á los que me abstengo de calificar, porque hasta... ¡me emocioné!

Sí, créedme; en aquellos instantes rápidamente cruzaron por mi imaginación en confuso trópel un sin fin de encontradas ideas. Iba pasando como cinta cinematográfica el glorioso pasado, el ceniciento presente y el dudoso porvenir de aquel brillante cuerpo de aristocrática alcurnia que cuenta entre sus ascendientes, varones tan esclarecidos é ilustres como Gravina y Churrua, como Barceló, como Colón y Sebastián Elcano, Méndez Nuñez y Sanchez Barcaiztegui.

Ví cruzar ante mis ojos las galeras de D. Juan de Austria con rumbo hacia aquel golfo de oriente donde poco después debía destrozar la armada turca, luego siguiendo difección opuesta cru-

zó otra flota formidable capitaneada por Medina-S donia que al poco tiempo vi saltar en mil pedazos entre los escollos de las costas del norte. Contemplaba después otras embarcaciones que recorriendo el planeta arribaban á ignotas tierras y plantaban en lo más alto de ellas el hispánico pendón. Luego veía surcar las aguas á centenares de buques tripulados por valientes corsarios que tenían á raya al feroz pirata de levante; á continuación, me parecía oír retumbando en mis oídos aquellos cañonazos que costaron la vida á Nelson y creía escuchar cual música agradabilísima aquellas célebres palabras pronunciadas por el gran Napoleón al comentar lamentándose la descomunal hecatombe naval: «Los españoles, decía, se han batido como leones».

Luego y en época más reciente veía aquella vieja «Numancia», aquel barco glorioso serpenteando gallardamente sobre el ecuador. Veía aquellos valientes muchachos curtidos por el sol y la brisa marina con esa cara de nobleza característica en todo hombre acostumbrado á mirar cara á cara el peligro, que después de larga y penosísima campaña en el hemisferio austral, á millares de millas de sus queridísimas costas, recibían con sonrisas y vitoreando á la lejana Patria, la orden de volver á empezar las penalidades cuando ya habían emulado á Magallanes y Elcano.

Distinguía luego entre las negruzcas latitudes del Cabo de Hornos, luchando contra los temporales en pleno invierno, cuatro hermosas fragatas con sus tripulaciones diezmadas por el escorbuto, sin ropa alguna de abrigo y sin exhalar una queja atentas solo al cumplimiento del deber. Una de ellas la veterana «Resolución» abandonada á merced de las olas junto á las Malvinas, á consecuencia de la pérdida del timón, no logra amilanar tampoco los elementos de que disponen, construyen otro timón y majestuosamente se dirigen buque y tripulantes cubiertos de gloria militar y marinera, en demanda de las nativas costas de nuestra querida península y aquí recordaba una de esas puerilidades casi infantiles que me llenaba de satisfacción igual á la del fanático que toca una sagrada reliquia, recordaba que años atrás al ser desguazada en nuestro puerto la fragata «Méndez Nuñez», yo que había reconocido bajo la máscara de su nuevo nombre al viejo barco de la escuadra del Pacífico, rocé con mis manos sus gloriosos tabloneros sintiendo con su contacto estremecimientos de honda emoción.

Continuando la fastástica película, veía pasar á lo lejos, cuatro cruceros cubiertos con deños y negríssimos crespones, marchando silenciosos, humildes, como agobiados bajo el peso de infinita amargura y que casi instantáneamente se hundían como por arte de encantamiento en el mar de las antillas, al mismo tiempo que oía bien claramente un ensordecedor rugido producido por un

monstruo de dieciocho millones de cabezas llenando de infamias y salpicando de injurias el noble rostro de aquellos pobrecitos hijos del pueblo, que víctimas de la vulgar estulticie, recibían por tumba la inmensidad del Atlántico. Al llegar á este punto mis ojos no pudieron resistir más y lloré derramé una lágrima piadosa á la memoria de aquellos beneméritos é infortunados compatriotas tan calumniosamente puestos en entredicho.

Después ya no soñé, ví el presente: acordéme de que no tenemos barcos, que nuestros marinos de guerra se ven forzados bien á pesar suyo, á la inacción casi absoluta, ví á la marina mercante un día pujante y poderosa reducida hoy en grado sumo y teniendo que recurrir hasta al pabellón extranjero para poder competir con las demás marinas del globo, pensé en la casi nula afición al mar y tratando de escudriñar las causas de la actual decadencia, dirigía sin querer la vista hacia aquellos muchachos que allá en el altar custodiaban aquella imagen.

¡pero no! ¡ellos no tenían la culpa! El marinero de hoy, es el de entonces, es el que será siempre. Yo los contemplaba ayer mañana, y sus apuestas figuras así me lo decían ¡y como no ser los mismos, si idénticos son los elementos y medios de vida entre los que se han criado!

El laud de pesca, el barco de cabotaje, el valiente y veloz buque contrabandista, son los mismos que los de antaño y necesariamente producen idénticos efectos personalizados en ese simpático tipo, lleno de bondad y valentía, llamado vulgarmente *lobo de mar*.

Por las venas de la oficialidad, corre la misma sangre de aquellos ilustres jefes de escuadra y comandantes de buques de otros tiempos, que tan alto dejaron nuestro pabellón, su ilustración y pericia es aún si cabe mayor... ¿qué que pues atribuir nuestra decadencia? ¿cual es la enfermedad que padecemos y que de tal manera nos tiene postrados? ¿falta de millones? ¿escasez de dinero? Una voz oculta me decía que no era esa la causa. Eso sería lo de menos—añadía—si quisiéramos no nos faltarían millones y á renglón seguido me aseguraba que todo el mal radicaba en la falta de ideales, en el positivismo egoísta de la época. España se ha encerrado—continuaba diciendo—en el estrecho caparazón de su metrópoli, la pereza moral la tiene amodorrada, y por último añadió, valiéndose de una locución vulgar para mejor dejarse entender: «No siente muchas ni pocas ganas de volar fuera de sus estrechos límites y pájaro que no vuela es pájaro muerto».

La fiesta tocaba á su fin y hube de salir de nuevo á la calle, sintiendo abandonar aquel tranquilo lugar para lanzarme de nuevo bajo los ardientes rayos

de aquel sol de justicia que sobre mi cabeza se desplomaba.

Y continué vagando, saboreando las impresiones recibidas en aquella penumbra deliciosa, pensando que quizá no le faltaba razón á la voz misteriosa que había escuchado y que aún me parecía oír, porque si esa no fuera, decidme; ¿cual es la causa?

Palmares.

EL MUTUALISMO

y el BARÓN DE LAS ARENAS

Este perfecto sistema de asociación que se llama mutualismo tiene en Menorca muchísimos partidarios. Produce en todas partes brillantes resultados. No obstante, como todas las grandes obras, tiene el mutualismo, muchos detractores que lo combaten por que sí, sin base alguna, ni argumento sólido.

Las sociedades mutualistas están llamadas á resolver grandes problemas. Los previsores que se asocien, confiados, gozarán de un porvenir risueño.

Fundadas con sólidas garantías existen en España buen número de sociedades mutualistas. Una de ellas «La Asociación Mutual y Agraria», de Madrid, se propone hacer una obra de reforma, de gran utilidad para España. Sus propósitos son, al mismo tiempo que crear rentas vitalicias, á los diez años, y pensiones para la vejez, mejorar la Agricultura de España hasta ponerla al nivel de las más adelantadas de los países que más lo estén.

La Asociación á este último fin creará una Escuela Granja modelo, cooperativas ganaderas al estilo de las alemanas que son las más adelantadas del mundo y otras obras de gran utilidad social.

Mucho es el incremento que la «Asociación Mutual y Agraria» ha tomado en sus dos años de existencia pues cuenta con unos 15.000 asociados.

De muchos puntos de España distinguidos propietarios rurales dando ejemplo á los retraídos por el mayor número de pólizas (10) á la Mutual.

Un aristócrata de Menorca, el señor Barón de las Arenas dió igual ejemplo suscribiéndose en la Agencia de Villacarlos por las 10 pólizas, pagando adelantadas las 120 y pico de pesetas que le correspondían.

Existiendo en esa isla entusiastas por todas las ideas que representan adelanto, es de esperar que muchos, y principalmente agricultores, sumarán sus nombres á las listas de socios de «La Mutual y Agraria».

PEDRO J. PALMER.

Sobre el nuevo Ateneo

Desde hace días viene despotricando el diario republicano tratando de des-

pistar el público respecto de cuanto ha ocurrido referente á la gestación del «Ateneo Obrero»; y llenando de denuos á varios obreros de intachable conducta, que han sido engañados y vilipendiados inicua mente por los republicanos, y trayendo á colación nombres respetables como el de D. Miguel Tomás, que ninguna intervención ha tenido en el asunto, como no sea la de haber ofrecido su concurso, cediendo á reiteradas instancias de los iniciadores.

Con ello no hace mas que demostrar hasta la evidencia que la naciente sociedad ha tomado un tinte francamente republicano, con lo que contribuye eficazmente á su fracaso.

Unos cuantos obreros aventajados concibieron la idea de fundar una sociedad de cultura que no estuviera ligada á ningún partido político, para lo cual tenían indiscutible derecho; pero el señor Ballester desde un principio trató de conseguir que el nuevo Ateneo se constituyera en el «Casino Republicano» de la calle Nueva y como fuera rechazada su propuesta, acudió escoba en mano á una de las asambleas preparatorias y ayudado de otros caciques y de muchos obreros sometidos á su yugo, barrió á los iniciadores.

En dicha asamblea se nombró una Comisión en que el Sr. Ballester y demás caciques tenían asegurada una mayoría, con lo que han conseguido llevar la Sociedad á donde no querían que fuera los organizadores.

Está visto el juego. Cuando en las albricias de su jefatura, el Sr. Ballester quiso formar un casino republicano aristocrático, se creyó sin duda que en torno suyo se congregarían todas las personas pudientes de Mahón; pero no fué así y el nuevo «Casino Republicano» está hoy en una situación precaria, muriéndose de frío y con los zapatos rotos. Claro está que en estas condiciones le venía de perlas al Sr. Ballester y á sus amigos (que son personalmente responsables del pago por término de dos años del alquiler de la casa que ocupa aquel casino) el que se estableciera allí el Ateneo, ayudándoles á llevar la cruz y evitando tal vez una quiebra bochornosa para el partido y perjudicial para los bolsillos de los fiadores.

Hé aquí por qué, según todas las probabilidades, se establecerá el «Ateneo Obrero» en la calle Nueva. Un casino que se formó para la aristocracia del partido, que quiso distanciarse convenientemente de la clase obrera; ahora que tiene sus zapatos rotos acude á los proletarios para que les pongan medias suelas.

Claro está que la mayoría de los obreros no se han de prestar á semejante desatino.

El nuevo Ateneo nace muerto, asesinado traidoramente por los caciques republicanos; por los que pretenden tener derecho á conducir á los obreros como á una manada de borregos; por los que, en la reunión del 18 de los corrientes, ejercieron la coacción para arrancar promesas contra la voluntad de quienes las hicieran; por los que insultan cobardemente á las personas de condición humilde, que no quieren someterse incondicionalmente á su cacicato.

No vale mentir, no vale decir que los iniciadores se han dejado conducir por los caciques que están tras cortina. Ni yo ni mis amigos hemos estado tras cortina. Este es el procedimiento que usan á menudo los republicanos y que yo detesto. Lo que hay es que nosotros nos

proponíamos ayudar á los obreros, cooperar á su pensamiento; no imponer nuestro criterio. Yo aconsejé que no asistieran los iniciadores á la asamblea del 18; añadiendo que si se resolvían á concurrir y necesitaban de mí que me avisaran y con gusto les acompañaría.

No vale considerar como bochornoso el que un obrero solicite mi consejo ó hable con D. Juan Orfila; que el Sr. Ballester, jefe del partido, tiene siempre tratos con el Sr. Orfila y mezcla á menudo sus negocios con él y con los prohombres del partido monárquico. Es el colmo del caciquismo querer privar á los obreros de la libertad de pedir consejo y de hablar con quien le dé la gana.

No vale decir que el Sr. Sanchez afirmó que había presentado el reglamento á la Delegación del Gobierno como consecuencia del acuerdo adoptado por la Comisión de instalar el Ateneo en la calle Nueva. Porque lo que dijo realmente fué que lo presentó por haber tenido noticias de que la Comisión iba á adoptar el acuerdo y con ánimo de retirarlo si no resultaban confirmadas las confidencias que sobre el particular tuviera.

No vale decir que tratábamos de convertir el Ateneo en Cofradía; porque esta afirmación cae por su base con la lectura de los dos reglamentos por mí confeccionados, uno como provisional y otro como definitivo, y porque de ello es garantía los antecedentes de los iniciadores á quienes hemos creído siempre que correspondía la dirección de la Sociedad.

Pueden los republicanos decir cuanto se les antoje, siguiendo por la pendiente de su descrédito. Nosotros por el contrario con las armas de la verdad y de la democracia les combatiremos, y con ellas, tarde ó temprano, hemos de conseguir el triunfo definitivo.

Los obreros no han de estar siempre en perpétua tutela. Algún día llegarán á su mayor edad.

Jerónimo Massanet.

UN ABORTO

Eso, sin duda, va á resultar de la constitución del *Ateneo Obrero* que mas bien que *Ateneo* podrá llamarse *Club* ó *Casino* y en vez de *Obrero, Republicano*.

El órgano de este partido así lo demuestra con su actitud. Para él ya es un hecho la constitución del tal Ateneo y la decisión de instalarlo en el domicilio del Casino Republicano; así como sueña: en el domicilio del Casino Republicano, porque esa división de pisos será una comedia; donde vayan unos irán los otros; el artículo del reglamento del Ateneo que prohíbe el uso del juego y de las bebidas alcohólicas será letra muerta porque nadie impedirá que el mas ferviente ateneísta al dirigirse á las alturas haga un descanso en el primer piso donde empezará la cantina por tentar su virtud, luego seguirá tentándole el ver á sus convecinos de aquel círculo que menos virtuosos que él juegan y beben trago tras trago, y aquí fué Troya; ya tenemos á la virtud por los suelos y al ateneísta virtuoso rendido.

Otro caso para demostrar la inutilidad de fundar un *Ateneo Obrero* si éste ha de estar domiciliado en el *Casino Republicano*. Supongamos que llega á Mahón un Dr. Artilla, habilidoso escurcionista que ha descubierto el secreto de vivir sin gastar, y trata de dar una conferencia en el salón de actos del na-

ciente Ateneo sobre el siguiente tema: «El obrero honrado no debe ser político». Supongamos ya al orador en su tarima dirigiendo la palabra al auditorio que ávido de saber si efectivamente es cierto eso de que el obrero no debe ser mas que obrero le escucha en medio de un silencio que honra y de un respeto que enaltece. De nada sirve todo ello; precisamente, aquella misma noche ha llegado el Dr. Llansó, jefe del partido republicano y al llegar al casino la muchedumbre que le esperaba sin poder contenerse y sin pensar que en el segundo piso están dando una conferencia estallan en vivas á la república, vivas á Salmerón, anonadando al pobre orador que en aquel preciso momento iba á arrancar un aplauso del público por tenerle casi convencido de que el obrero honrado no debe ser político. Resultado de ello; que los que tan atentos escuchaban la elocuente perorata, avasallados, sin duda por aquellas voces del primer piso que vuelven grupas sin poder contenerse y dejan al Dr. Artilla solo, obligándole á suspender la conferencia para el día del Juicio porque dice él que otro día no vuelve á desarrollar tema alguno.

Nada, nada; hay que reformar el Reglamento en el sentido de que los ateneístas no puedan pararse á echar un par de traguitos cuando suban al primer piso, ó mejor, que se ponga un ascensor rápido que se encargue de conducirlos directamente al segundo piso sin hacer escala en el primero aunque, bien pensado, podrán pararse al bajar y consumir el delito ó los delitos.

Por lo visto, eso demuestra el auge y la pujanza en que vive aquel centro político que necesita, sin duda, de un Cirineo que le ayude á pagar el alquiler de la casa y á sostener el conserje que, de seguro no había podido sacar la tripa de mal año desde que desempeña su empleo. Todo lo cual supone la mas espantosa ruina de unos y otros si llegan á convivir por lo que aseguramos que el nacimiento de hoy mas que esto será un aborto.

DESDE TOLEDO

La fiesta de la Infantería

Toledo 13.

Desde muy temprano se nota actividad insinuada en Toledo.

Todos se dedican á realizar los últimos preparativos, pues no sólo se trabaja en la Academia, sino que las fondas tienen que hallarse dispuestas á servir mañana al número extraordinario de viajeros que llegarán, con objeto de presenciar la gran fiesta de la Infantería, no sólo de Madrid, sino de provincias.

En las casas particulares también hay que hacer grandes preparativos, porque, á juzgar por lo que vemos y oímos, se dará el caso de que hoy y mañana no habrá donde hospedarse.

La dificultad mayor que habrá mañana será la subida de la estación á la población, por falta de coches.

Aquí produce la fiesta gran expectativa. Toda la población se muestra orgullosa de ella, y seguramente servirá para estrechar el lazo que unirá más á Toledo con el Arma de Infantería.

Los primeros que llegan

En el primer tren procedente de Madrid han llegado el obispo de Badajoz, que viene invitado como donante al Museo; los generales Vera de Rey,

marqués de Chinchilla, Moreno Navarro, los coroneles del regimiento de la Reina, de Ceuta y de Sevilla y el coronel Ruiz Capilla.

En Zocodover, en los cafés y en los círculos más concurridos se presencian de continuo escenas reveladoras de afecto y compañerismo, abrazándose y saludándose efusivamente encanecidos generales y jefes, algunos de los cuales no se habían visto desde los días inolvidables en que juntos cursaron aquí sus estudios.

Reviven los recuerdos y se manifiesta la grandeza de alma que hace brotar culto á los grandes ideales militares.

Premios á los alumnos

La Academia de Infantería regalará mañana en el acto de entregar los reales despachos á los nuevos oficiales, un primer premio, un segundo y un tercero, á los primeros de promoción, respectivamente, del tercero, segundo y primer año.

El primer premio, que se le dará al alumno Sr. Blasco, es una gola de infantería, toda de oro, magnífica y encerrada en elegante estuche de piel de Rusia, con terciopelo blanco por dentro. En la tapa del estuche va una plancha de plata con la dedicatoria.

El segundo premio consiste en unos preciosos gemelos de campaña.

Y el tercero en un hermoso Atlas.

Los que ascienden

El número de oficiales que ascienden mañana es el de 246.

Los reales despachos les serán entregados en una elegante carpeta de fina cartulina, en cuya portada se lee: 14 de Julio de 1908. — Academia de Infantería y á los costados un artístico labrado en que se entrelaza el emblema de la Academia con un fusil, otras armas y dos ramas de laurel.

Instalaciones del Museo

En la sala del Museo se están haciendo las últimas instalaciones. La sala lleva el nombre de Primo de Rivera, por ser el nombre del fundador.

Dirige todos los trabajos, con gran acierto, el comandante profesor de la Academia D. Hilario González, hábilmente secundado por el capitán profesor Sr. García Perez y por el teniente profesor Sr. Simancas.

Mas tarde telefonearemos con amplitud los preparativos de la Academia, pues falta tiempo material para retener cuantas cosas estamos viendo.

Cartera de Mahón

Mañana el pueblo de Mercadal, como dijimos, celebrará la fiesta anual cívico-popular dedicada á su Patrón San Martín.

Continúan todos los días las maniobras en las esplanadas de Mahón y Villa-Carlos, y en el espacioso «Cos Nou» las secciones de Caballería y Artillería montada cuyas entidades en sus muchas y variadas evoluciones llaman de veras la atención del numeroso público que acude á presenciarlas.

Entérense los lectores y principalmente los cargadores y comerciantes de la adición al anuncio que venimos publicando de «La Marítima» respecto al viaje que va á emprender para Marsella el vapor «Isla de Menorca», por si les pudiera convenir.

En la cuarta plana lo publicamos.

Mañana, con motivo de ser la fiesta de S. Vicente de Paul, fundador de las caritativas Conferencias de Señoras y Caballeros; las siete establecidas en esta Ciudad con su Consejo Diocesano tendrán la Comunión general á las 7 y media en la iglesia de S. José en la misa que celebrará nuestro Señor Obispo, y también se dignará presidir la junta general tercera anual de Reglamento, a que tendrá lugar á las 12 del día en la misma iglesia de S. José.

Definitivamente, están ya instalados en la casa de la calle del Carmen número 7, los Hermanos de las Escuelas Cristianas establecidas en esta Ciudad para continuar las escuelas á los alumnos que con tan crecido número asisten á este centro de enseñanza; pudiendo asegurar que este nuevo local reúne las mejores condiciones de espacioso é higiénico tan necesarias para el desarrollo y emulación de los niños.

También hemos tenido ocasión de visitar hoy el nuevo local que se les prepara en el pueblo de Alayor, para otro centro de enseñanza, en la calle Menor, punto el más céntrico de la pintoresca Villa, y que en realidad reúne todos los adelantos y dependencias necesarias para tan sagrado Magisterio.

Ambos establecimientos se inaugurarán en el próximo mes de Agosto.

Hemos recibido un atento B. L. M. del Sr. Comandante de Marina de esta provincia, invitándonos á la procesión de Nuestra Señora del Carmen, que tendrá lugar mañana á las seis y media de la tarde.

Agradecemos al distinguido pendonista, nuestro amigo D. Rafael M.^a Navarro, la atención y nos honraremos asistiendo al paseo triunfal por nuestras calles de tan excelsa Virgen.

En la madrugada de hoy se ha desencadenado un violento vendabal, que ha soplado, hasta las primeras horas de hoy.

La furia del viento ha ocasionado destrozos en el arbolado, sobre todo en los frutales.

En las plazas y pascos se observan algunos árboles que han sufrido una verdadera tala y habiéndose desprendido varias ramas.

En la noche de hoy y en la de mañana se darán secciones de cinematógrafo en nuestro Teatro Principal, con estrenos de variadas películas.

Las secciones de esta noche serán dos y tres las de mañana.

Probablemente el lunes se dará una sección monstruo.

Ha tomado posesión de su destino el nuevo Administrador de Correos de esta ciudad D. Juan Ferrer Tur, que en atento B. L. M. así nos lo participa.

En todo cuando al interés público concierne, le ofrecemos nuestro modesto, pero sincero concurso.

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 14 del actual, publica el siguiente anuncio:

«Se halla vacante en el Instituto de Mahón la Cátedra de Lengua francesa, dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas, la cual ha de proveerse por oposición libre, según lo dispuesto en

el Real decreto de 24 de Abril último y Real orden de esta fecha. Los ejercicios se verificarán en Madrid en la forma prevenida en el Reglamento de 11 de Agosto de 1901, aclarado por la Real orden de 4 de Febrero de 1903 y demás disposiciones vigentes. Para ser admitido á la oposición se requiere ser español, no hallarse el aspirante incapacitado para ejercer cargos públicos y haber cumplido veintiún años de edad; condiciones que habrán de reunirse antes de terminar el plazo de esta convocatoria.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en esta Subsecretaría en el improrrogable término de dos meses, á contar desde la publicación de este anuncio en la «Gaceta». Los documentos que acrediten su capacidad legal y los méritos y servicios que les convenga justificar los entregarán al Tribunal, así como también un trabajo de investigación ó doctrinal, propio y el programa de la asignatura al presentarse para dar comienzo á los ejercicios, sin cuyo requisito no podrán ser admitidos á los mismos.

Los aspirantes que residan fuera de Madrid les bastará acreditar, mediante recibo, haber entregado dentro del plazo de la convocatoria, en una Administración de Correos, el pliego certificado que contenga su instancia.

Este anuncio deberá publicarse en los «Boletines Oficiales» de las provincias y en los tablones de anuncios de los establecimientos docentes; lo cual se advierte para las Autoridades respectivas dispongan desde luego que así se verifique, sin más que este aviso.

Madrid 7 de Julio de 1908.—El Subsecretario, Silfó.»

CULTOS

Santo de hoy.—Stos. Federico, Marina y Sinforosa.

Santo de mañana.—Stos. Vicente de Paul, Arsenio y Justa.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de la Pureza en las Concepcionistas.

Oración de las Cuarenta Horas en la iglesia de Santa Eulalia, estando el Señor de manifiesto por la tarde de 6 y media á 8.

Mañana, Dominica VI después de Pentecostés, fiesta de S. Vicente de Paul, en Sta. María Misas á las 4 y media, 6, 7, 8, 10 y 12 meditada. Por la tarde solemnes Vísperas, Completas y Stmo. Rosario; á las 5 plática doctrinal.

En la parroquia del Carmen hay Misas á las 5, 6, 7 y media y 9; á las 10 la mayor solemne y sermón que dirá don José Mercadal, Pbro. Por la tarde á las 4 Vísperas, Rosario y los cultos de la Novena; á las 6 y media saldrá la gran procesión, oficiando de pontifical el Excmo. Sr. Obispo, al fin Salve.

En la parroquia de S. Francisco de Asís á las 7 Misa, plática y Sagrada Comunión para los Hermanos Terciarios, en sufragio de D. Joaquín Gahona q. e. p. d., reparto de panes y limosnas á los pobres que socorre la Pia Unión del milagroso S. Antonio de Padua; á las 10 la Misa mayor con homilía por el Rdo. Sr. Económico. Por la tarde Doctrina Cristiana, Vísperas y Stmo. Rosario con la Asamblea mensual para los de la 3.^a Orden.

En S. José se celebra la fiesta del glorioso S. Vicente de Paul, Padre y fundador de las Hermanas de la Caridad, que le dedican las tres residencias del Hospital, Misericordia y Escuela de Obreras de S. José: Misas á las 6 y á las 7 y media que será con Comunión general que celebrará nuestro amadísimo Sr. Obispo para las Hijas de San Vicente, Señoras y Caballeros con los pobres que amparan dichas Conferencias y habrá motetes y fervorines; á las 10 la Misa mayor que será concertada á dos coros del Mtro. Sr. Andreu Pbro., ensalzando las virtudes del émulo de la Caridad S. Vicente de Paul el Dr. don Miguel Dalmedo, Pbro.; á las 12 la Conferencia general que presidirá el señor

Obispo. Por la tarde solemnes ejercicios á S. Vicente y adoración de la veneranda Reliquia del Santo.

El lunes, en el Cármen, á las 8 Misa mayor solemne y votiva en acción de gracias á la Virgen, con sermón que dirá el Rdo. Sr. Tutzó M. A. Por la noche continuación del Novenario predicando el Rdo. Sr. Panedas Vicario; el martes el citado Sr. Tutzó Pbro.; el miércoles el Rdo. Sr. Roselló, y el jueves el Dr. Dalmedo Pbro.

Mañana, como día 19, consagrado mensualmente al Patriarca San José por sus numerosos devotos, se practica tan piadosa devoción en las iglesias de San José, Cármen, Sagrado Corazón y Asilo de Huérfanas.

Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen

La procesión general que el domingo 19 del actual celebrará esta parroquia dedicada á la Santísima Virgen del Carmelo, saldrá á las seis y media de la tarde siguiendo el curso que á continuación se expresa:

Plaza del Carmen, calles Arravaleta, Nueva, plaza Constitución, calles San Roque, Rosario, plaza Retiro, calles Angel, Deyá, plaza Arravaleta, calles Infanta, Anuncivay, San Fernando, Comercio, Castillo, Plana, Santa Eulalia, Carmen y plazas Príncipe y del Carmen.

Advertencias

1.^a Los niños que deseen concurrir á la procesión, ya en colectividad ó bien individualmente, llevarán sendos pendones ó ramos de flores y para su organización habrán de presentarse á las cinco y media de la tarde en el citado Claustro del Carmen.

2.^a Los hombres formen ó no en alguna Asociación religiosa se organizan á las seis de la tarde en el citado Claustro donde en contrarán cirios á su disposición.

3.^a Se invita á los señores vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión para que se sirvan en galanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.—Mahón 10 Julio 1908.—El Regente de dicha parroquia, Pearo Pons Bauzá, Pbro.

ESTADÍSTICA

MOVIMIENTO DEL PUERTO

COMANDANCIA DE MARINA

Despachado el 18.—Para Barcelona y escalas, vapor-correo «Menorquín».

MATADERO

Reses cortadas los días que á continuación se espresan, con su peso y procedencia:

Día 15 Julio.—1 vaca, 166 kilos, Félix de Llu-mena (Alayor); 1 id., 165, José Rotger (Ciudadela); 1 ternero, 262, se Buval Vea; 1 ternera, 170, Bellver Vey (Alayor); 1 id., 86, estancia de la viuda de D. Nicolás Pons; 1 id., 81, Llinarix (Mercadal); 1 id., 94, Alganderet (Ferrerías); 4 carneros, 40, Cristóbal Guardia (Alayor); 1 id., 23, Binimeimut; 1 id., 14, Binilleut Nou; 4 id., 48, Sta. Isebet (Alayor), y 6 cabras, 61, Llinarix (Mercadal).

Día 16.—1 vaca, 202 kilos, Biniperrrel de Al-berto; 1 id., 150, Biniperrax Gran; 1 id., 151, Turdunell de Dalt; 1 ternero, 136, Binijemó (Alayor); 1 id., 109, se Bufera; 1 id., 94, Llinarix (Mercadal); 1 id., 101, Cristóbal Guardia (Alayor); 2 carneros, 23, id.; 1 id., 17, Binimeimut; 1 id., 16, Biuilleut Nou; 1 id., 17, Tur-lló de Guillermo; 4 cabras, 25, Llinarix (Mer-cadal), y 2 id., 26, Turrauba (Ciudadela).

Nuestros telegramas

Senado

Palma 18.—10'30.

En la sesión del Senado es interpellado el ministro de Hacienda Sr. Sánchez Bustillo, sobre el decreto de la recojida de los duros sevillanos.

Contesta el ministro diciendo, que la «Gaceta» al publicar el decreto, dará amplias aclaraciones respecto al proyecto y forma de cumplirlo.

Continúa el despacho ordinario levantándose la sesión

Congreso

Palma 18.—10'35.

También en el Congreso es interpellado el Sr. Sánchez Bustillo, sobre la retirada de los duros sevillanos, dando el señor ministro igual contestación de la del Senado.

Continúa el debate del proyecto de Administración local, interviniendo el Sr. Móret, que manifiesta está conforme con el espíritu de de las apreciaciones que sobre dicho proyecto hizo ayer el señor Cambó.

Se levanta la sesión.

Consejo.—Suspensión

Palma 18.—11'00.

El Consejo de ministros se reunirá hoy después de las sesiones de las Cámaras.

Es inexacto el rumor circularo de que el Sr. Sánchez Bustillo presentase la dimisión de su cargo.

La «Gaceta» publica una real orden suspendiendo la relativa á la recogida de los duros sevillanos.

Sueño.—Maura

Palma 18.—14'00.

El cronista del periódico de la Corte «A B C», al que se le supone siempre bien informado, dice que ha soñado un cambio en el Gabinete.

Por virtud de aquel cambio el Sr. La Cierva, actual ministro de la Gobernación, pasará á Gracia y Justicia; el Sr. Allendesalazar, ministro de Estado á Gobernación, entrando en Instrucción pública un adicto ministerial, hoy convaliente.

El Sr. Maura ha marchado á La Granja, de donde regresará á las últimas horas de hoy.

PALMER.

Telegramas de La Marítima,

Barcelona 18.—5'00

«Monte-Toro» llegado sin novedad á las 4. Mares gruesas del golfo.—Cabot.

TEATRO PRINCIPAL

Para esta noche dos secciones á las 9 y media y 10 y tres cuartos.

Se exhibirán las siguientes películas de gran éxito, entre ellas cinco estrenos:

Billete de lotería (estreno); Celos y embriaguez de Pierrot (éxito); Aduanero burlado (estreno); Venganza normanda (éxito); Viaje á la luna (estreno); Recordando su victoria (éxito) Peripecias de un viejo verde (estreno); La linterna mágica (estreno).

Para mañana domingo tres secciones á las 8, 9 y media y 10 y tres cuartos, con variación de programa.

Precios los publicados.

12.500 PESETAS Á GANAR! Véase CONCURSO 4.^a plana.

